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Nezaměstnanost se ve Středočeském kraji v květnu snížila 
na 4,0 %  
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Příbrami evidovala k 31. květnu 2026 celkem 
40 807 uchazečů o zaměstnání, tedy o 437 méně než v dubnu 2026. 

• Podíl nezaměstnaných osob ve Středočeském kraji se ke konci května snížil 
na hodnotu 4,0 %, nezaměstnanost v celé ČR klesla o 0,1 p. b. na hodnotu 4,8 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných ve Středočeském kraji vyšší 
o 0,5 procentního bodu, tedy o 5 752 uchazečů. 

• Dlouhodobá nezaměstnanost roste. Ve Středočeském kraji činí 31,9 %. 

Ve Středočeském kraji se nezaměstnanost snížila na hodnotu 4,0 %. V průběhu května 
počet uchazečů o zaměstnání klesl o 437 na celkem 40 807 osob. Ve srovnání s květnem 
minulého roku bylo evidováno o 5 752 uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu 
uchazečů bylo 38 217 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti 
nebo se neúčastní rekvalifikace. 

 

„Nezaměstnanost se ve Středočeském kraji ke konci května snížila na 4 procenta a počet 
uchazečů o zaměstnání klesl na 40 807. V evidenci krajské pobočky tak ubylo 437 lidí. Na trhu 
práce se naplno projevuje tradiční jarní a předletní oživení, kdy část lidí nachází uplatnění díky 
sezonním pracím i pokračující poptávce firem po pracovní síle napříč průmyslovými odvětvími. 
Silná průmyslová základna Středočeského kraje zároveň dál potvrzuje svou klíčovou roli 
pro zaměstnanost v regionu,” shrnula Martina Beránková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu 
práce v Příbrami.  

 

Během května se na pracovištích úřadu práce ve Středočeském kraji nově zaevidovalo 
celkem 4 738 lidí, z toho 42,5 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny 
Jenda, která je k dispozici na webu a v mobilní aplikaci. Nejvíce této možnosti využili klienti 
okresu Mladá Boleslav, kde online žádost o evidenci podalo 55,9 % nových uchazečů.  

 

Počet nově zaevidovaných byl v květnu 2026 meziměsíčně nižší o 457 osob a meziročně vyšší 
o 514 osob. Z evidence úřadu práce odešlo v květnu 5 153 uchazečů, tj. o 443 osob méně 
než v předchozím měsíci a o 874 osob více než v květnu 2025.  
 
Ke konci měsíce bylo evidováno na Krajské pobočce Úřadu práce v Příbrami celkem 
22 381 žen. Jejich podíl na celkovém počtu uchazečů činil 54,8 % a meziměsíčně se zvýšil 
o 0,4 p. b. Nezaměstnanost žen ke konci května zůstala na hodnotě 4,5 % 
a nezaměstnanost mužů se snížila na hodnotu 3,6 % (-0,1 p. b.).  
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Struktura pracovních míst ovlivňuje zastoupení mužů a žen mezi nově zaměstnanými 

Do zaměstnání nastoupilo v květnu z evidence 3 905 klientů. Z toho 49,1 % tvořili muži a 50,9 % 
ženy. Vyšší zastoupení žen mezi nově zaměstnanými v tomto měsíci souvisí především 
s aktuální strukturou volných pracovních míst evidovaných ve Středočeském kraji, se stávající 
potřebou zaměstnavatelů pro obsazení daných profesí a rozdílnou dynamikou uplatnění mužů 
a žen v květnu 2026. 
 
Podle struktury CZ NACE v předchozích třech měsících ve Středočeském kraji ukončilo 
evidenci a nastoupilo do zaměstnání nejvíce žen v sekci Velkoobchod a maloobchod. 
Následují sekce Zpracovatelský průmysl, Zdravotní a sociální péče, Poskytování ubytování 
a stravování a Administrativní a podpůrné činnosti. 
 

Při odchodu z evidence úřadu práce ve Středočeském kraji ženy nejčastěji nastupují 
na pozice: administrativní pracovnice a asistentky, pracovnice v zákaznických službách, 
prodavačky a pokladní, pracovnice sociálních služeb, pečovatelky a chůvy, asistentky 
pedagoga, pracovnice ve školství a předškolní péči, účetní a mzdové účetní, zdravotní sestry 
a ošetřovatelky, pracovnice ve skladech a lehké výrobě, pracovnice úklidu, provozní 
zaměstnanci a zpracovatelky potravinářských komodit.  
 
Obecně platí, že ženy ve Středočeském kraji výrazně převažují v terciárním sektoru, tedy 
ve službách. Stále větší zájem je o flexibilní profese a zkrácené úvazky, které ženám 
umožňují lépe skloubit pracovní život s péčí o rodinu. 
 

Úřad práce ve Středočeském kraji evidoval k 31. květnu celkem 2 292 absolventů škol všech 
stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet ve srovnání s předcházejícím měsícem klesl 
o 288 osob, ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 539 osob. Na celkové 
nezaměstnanosti se absolventi a mladiství v kraji podíleli 5,6 % a meziroční nárůst počtu 
uchazečů o zaměstnání v této skupině činil 30,7 %. V evidenci bylo 4 297 osob 
se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 10,5 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. 
 

Největší meziměsíční úbytek počtu uchazečů o zaměstnání ve Středočeském kraji zaznamenal 
v květnu okres Příbram (-2,9 %), zatímco největší meziměsíční přírůstek zaznamenal okres 
Mladá Boleslav (+0,7 %). Podíl nezaměstnaných osob stejný nebo vyšší než republikový 
průměr vykázalo v kraji pět okresů, nejvyšší byl v okresech Kolín (5,8 %), Mělník (5,6 %) 
a Nymburk (5,3 %). Nejnižší podíl nezaměstnaných byl zaznamenán v okresech Praha-
východ a Praha-západ (1,8 %) a Benešov (3,4 %).  
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Počet volných pracovních míst ve Středočeském kraji ke konci května vzrostl na 13 967 
a jejich počet byl o 70 vyšší než v předchozím měsíci a o 1 377 nižší než ve stejném měsíci 
minulého roku. Na jedno volné pracovní místo tak připadalo v průměru 2,9 uchazeče, z toho 
nejvíce v okrese Mělník (5,7).  
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 722 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 6,0 uchazeče této kategorie. 
Volných pracovních míst určených pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 2 601, 
na jedno volné místo připadalo 0,9 uchazeče této kategorie. 
 
V květnu 2026 bylo nově nahlášeno 2 856 pozic, což je o 30 pozic (-1,0 %) méně než v květnu 
2025. Z regionálního hlediska hlásí zaměstnavatelé volná místa především v okresech 
Mladá Boleslav, Praha-západ a Praha-východ, což představuje celkem 42,4 % všech nových 
míst nahlášených v tomto roce. 
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V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil Úřad 
práce ČR ke konci května 
ve Středočeském kraji celkem 570 
uchazečů o zaměstnání, 300 z nich 
prostřednictvím dotovaného pracovního 
místa. Rekvalifikačních kurzů 
se účastnilo 262 osob. Mezi další 
využívané nástroje APZ patřil příspěvek 
na podporu regionální mobility, který 
v květnu čerpali 2 uchazeči, či podpora 
osob se zdravotním postižením (OZP) 
při jejich uplatnění na trhu práce, kterou 
využily 2 osoby. 

 

 

Restart pro mámy 

Na zvýšený podíl žen mezi evidovanými a zároveň na rostoucí potřebu rozvoje digitálních 
dovedností a orientace v moderních pracovních trendech reaguje iniciativa Úřadu práce ČR 
Restart pro mámy. Program je zaměřený na podporu a motivaci žen, které se plánují 
po mateřské či rodičovské dovolené vrátit na trh práce. 

 
„Návrat na trh práce po mateřské nebo rodičovské dovolené nemusí být jednoduchý. Úřad 
práce ČR proto ženám nabízí řadu nástrojů, které jim pomáhají získat nové dovednosti, najít 
vhodné zaměstnání nebo se pustit do vlastního podnikání. Jedním z nich byla aktuálně i setkání 
v rámci programu Restart pro mámy,” dodává Martina Beránková. 

 
Maminky ve Středočeském kraji měly během května možnost navštívit odborně vedená setkání 
na jedenácti pobočkách úřadu práce, na nichž kromě praktických informací (např. jak správně 
sestavit životopis) získaly také individuální doporučení či inspiraci (možnosti rekvalifikace, tipy 
z praxe). Do programu se zapojili nejen odborníci na HR, ale také samosprávy, zástupci 
sociálních a poradenských služeb působící v kraji a významní regionální 
zaměstnavatelé, kteří účastnicím pomohli s orientací v aktuálních požadavcích trhu práce. 
 
Setkání v rámci programu Restart pro mámy proběhla po celé republice, kromě maminek byla 
určena i ostatním pečujícím osobám. Další série setkání proběhne letos na podzim. 
 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen 2026 vydá Úřad 
práce ČR ve čtvrtek 9. července 2026. 
 
 
Kontakty pro média:   
 
Mgr. Martina Beránková  
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce   
ve Středočeském kraji oddělení marketingu a PR 
E: martina.berankova@up.gov.cz                                 E: tiskove@up.gov.cz 

https://data.mpsv.cz/portal
mailto:martina.berankova@up.gov.cz
mailto:tiskove@up.gov.cz
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